
 

 

Pöytäkirja Erikoiskirjastojen ja tietopalveluiden verkoston vuosikokouksesta 
4.12.2024  
Paikka: Lastensuojelun Keskusliitto, Armfeltintie 1, 00150 Helsinki / Teams 

1. Kokouksen avaus  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 15.14. 
 

2. Kokouksen puheenjohtajan ja sihteerin valinta  
 
Ehdotus: neuvoston puheenjohtaja (Anna Hokkanen) toimii puheenjohtajana ja sihteeri (Maija 
Maronen) sihteerinä. 
Päätös: hyväksyttiin ehdotus. 
 

3. Pöytäkirjantarkastajien ja mahdollisten ääntenlaskijoiden valinta  
 
Ehdotus: kokouksen pöytäkirjantarkastajina ja ääntenlaskijoina toimivat Tiina Helamaa ja 
Ulriikka Puura. 
Päätös: hyväksyttiin ehdotus. 
 

4. Asialistan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin asialista.  
 

5. Verkoston toiminta vuonna 2024 
 

• Vuosikertomuksen esittely, neuvoston puheenjohtaja Anna Hokkanen 
• Iskuryhmien työn esittely eli strategian toimeenpano, esittelijöinä ryhmien edustajat: 

 
• Viestintä ja yhteistyö (Virpi Kultanen) 

o Järjestelmäkysely (esitelty vuosiseminaarissa). 
o Organisoidaan tapaaminen järjestelmäasioista kiinnostuneille verkoston 

jäsenille yhteistyön virittelemiseksi. Virpi lähettää Doodlen niille, jotka 
ilmaisivat järjestelmäkyselyssä kiinnostuksensa, ja kun päivämäärä on saatu 
sovittua, niin sihteeri jakaa tiedon vielä koko verkostolle. 

o Verkostokartoituksen tulosten esittely. 
o Ensi vuonna on tarkoitus edistää neuvoston viestintäsuunnitelmaa ja 

verkkosivujen päivitystyötä. 
 

• Vaikuttavuus (Hannu Kylkisalo) 
o Kannanotto erikoiskirjastojen merkityksestä ja taloudellisesta asemasta jaettiin 

erikoiskirjastojen ja tietopalvelujen verkostolle, OKM:n tiede- ja 

https://www.kirjastot.fi/sites/default/files/content/ErikN%20kannanotto%20erikoiskirjastoihin%20liittyen_final.pdf


korkeakoulupolitiikan osastolle, sivistyshallinnon uudistusryhmälle, 
eduskunnan sivistysvaliokunnalle sekä valtiovarainvaliokunnalle.  

o Käytiin keskustelua kannanoton vaikuttavuudesta ja erikoiskirjastojen 
tilanteesta. 
 

6. Erikoiskirjastojen neuvoston jäsenten valinta  
 
Verkoston jäseniä pyydettiin ilmoittamaan ilmoittautumislomakkeella kokouksen viimeiseen 
ilmoittautumispäivään 29.11.2024 mennessä halukkuudestaan neuvoston jäseneksi.  
 
Liite 1: Erikoiskirjastojen neuvoston jäsenet vuodelle 2025  
 
Esitys: Valitaan erikoiskirjastojen ja tietopalveluiden neuvostoon 2 uutta varsinaista jäsentä 
seuraavaksi kaudeksi 2025–2026. Vahvistetaan neuvoston kokoonpano kauttaan jatkavien 
jäsenten ja varajäsenten osalta. Ohjesäännön mukaan neuvostossa tulee olla vähintään 8 
jäsentä ja 2 varajäsentä. Neuvoston nykyinen sihteeri kutsuu uuden neuvoston 
järjestäytymiskokoukseen. Neuvoston ensimmäisessä kokouksessa valitaan ja vahvistetaan 
verkoston edustus kansallisissa työryhmissä.  
 
Päätös: Vahvistettiin neuvoston kokoonpano. Uusia varsinaisia jäseniä Sirpa Suonpää ja 
Ulriikka Puura. Anna Hokkanen siirtyy varajäseneksi ja Johanna Meltti varsinaiseksi jäseneksi. 
 

7. Muut asiat  
 
Sektorin kuulumisia 10.12. kokoontuvaan Kirjastot.fi-koordinaatioryhmään voi laittaa Maijalle 
ma 9.12. mennessä.  
 
Kansalliskirjaston johtokunta vahvistaa ohjausryhmäedustukset ensi viikolla. 
 
Hallituksen esitys Sivistyshallinto 2030 -uudistushankkeesta on tulossa lausunnoille. Toivottiin 
lausuntoa neuvostolta. 
 
Keskusteltiin lyhyesti myös Varastokirjaston palveluiden tulevaisuudesta. 
 

8. Kokouksen päättäminen  
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.59. 
 
 
Pöytäkirjan vakuudeksi 
 
 
Anna Hokkanen   Maija Maronen  
Puheenjohtaja   Sihteeri  
 
 
Tiina Helamaa   Ulriikka Puura 
Pöytäkirjantarkastaja  Pöytäkirjantarkastaja 



 

 

Liite 1: Erikoiskirjastojen neuvoston jäsenet vuodelle 2025 

 

Uudet ehdokkaat kaudelle 2025–2026:  

Sirpa Suonpää, Luke  

Ulriikka Puura, SKS  

 

Neuvoston vanhoista jäsenistä ja varajäsenistä jatkohalukkuutensa ovat ilmoittaneet:  

Anna Hokkanen, Valtioneuvoston kanslia 

Virpi Kultanen, Lastensuojelun Keskusliiton kirjasto  

Samuli Kunttu, YLE 

Hannu Kylkisalo, Kriminologinen kirjasto 

Maija Maronen, Suomen Pankki 

Johanna Meltti, Ulkopoliittinen instituutti (varajäsen v. 2024) 

Anne Suoniemi, Toisen asteen koulutuksen tieto- ja kirjastopalvelut (varajäsen v. 2024)  

Virva Suvitie, Valamon luostarin kirjasto  

Riitta Vivolin-Karèn, Viittomakielinen kirjasto  
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